邯郸市交通运输局

2021年部门预算公开说明

一、部门职责及机构设置情况
部门职责：（一）会同有关部门推进全市综合交通运输体系建设，统筹规划公路、水路、地方铁路、民航行业发展，建立健全与全市综合交通运输体系相适应的制度体制机制，优化全市交通运输主要通道和重要枢纽节点布局，促进各种交通运输方式融合。

（二）会同有关部门组织拟订全市综合交通运输发展战略和政策，组织编制全市综合交通运输体系规划，拟订公路、水路、民航发展战略、政策和规划并监督实施，指导综合交通运输枢纽规划和管理。参与拟订物流业发展战略和规划，拟订有关政策和标准并监督实施。统筹协调邮政规划与交通运输规划的衔接。
（三）承担市属高速公路规划的管理责任。负责贯彻落实国家和省高速公路建设、管理的方针、政策和标准，拟订市属高速公路有关政策、制度并监督实施。

（四）负责组织起草地方性综合交通运输法规和规章草案，统筹全市公路、水路、民航等相关法规和规章草案的起草工作。负责交通运输综合行政执法政策标准制定、监督指导、重大案件查处和跨区域执法的组织协调工作。指导全市交通运输综合行政执法和队伍建设有关工作。指导全市交通运输行业体制改革工作。

（五）负责贯彻综合交通运输标准，组织落实并监督实施全市 公路、水路等行业标准，协调衔接各种交通运输方式标准。

（六）承担全市道路、水路运输市场监管责任。组织拟订道路、水路运输有关政策、准入退出制度、技术标准和运营规范并监督实施。负责指导城乡客运及有关设施规划和管理，指导城市客运的管理工作。牵头负责铁路沿线环境安全监管职责。

（七）贯彻执行地方海事相关的政策、规章和技术标准并组织实施。承担全市管辖水域水上交通安全监管责任。

（八）负责提出全市交通运输行业固定资产投资规模和方向，按规定权限审批。核准市规划内和年度计划规模内的固定资产投资项目。负责交通国有资产管理和交通专项资金的管理、使用。指导行业内部审计工作。承担交通运输行业财政预算资金的绩效监督和 管理工作。代表市政府履行交通运输类企业出资人职责。

（九）承担全市公路、水路建设市场监管责任。负责贯彻落实公路、水路建设有关政策、制度和技术标准并监督实施。组织协调公路、水路等有关重点工程建设、工程质量和安全生产监督管理工作，指导交通运输基础设施管理和维护，负责全市交通基本建设项 目招投标活动的监督管理,负责市属收费公路管理工作。

（十）负责全市民航行业发展建设和管理的组织协调。

（十一）指导全市公路、水路行业安全生产和应急管理工作，依法组织或参与事故调查处理。负责重点物资和紧急客货运输工具的组织协调。负责市属高速公路及国、省干线公路网运行监测和应急处置协调工作。承担国防交通有关工作。

（十二）指导全市交通运输信息化建设。承担综合交通运输统计工作，监测分析交通运输运行情况，发布有关信息。指导督促交通运输领域大气污染治理和节能减排工作。

（十三）负责拟订全市交通运输行业科技政策、技术标准和规范，组织科技开发，推动行业技术进步。指导行业教育培训工作。指导行业精神文明建设。

（十四）负责全市交通运输行业涉外事宜，开展与国际和港澳台地区交通运输经济技术合作与交流。
（十五）负责京津冀协同发展交通一体化组织协调工作。
（十六）承办市委、市政府交办的其他任务。

机构设置：
（一）办公室。负责机关政务、信息,机要、保密、信访、档案,督查外事、建议提案办理等工作。负责会议的组织，起草重要报告、领导讲话和综合性文件。负责重要事项的调研、协调，归口管理交通运输行业新闻、宣传、政务公开等工作。负责机关日常行政管理工作。

（二）政策法规处。负责交通运输法制建设、行政执法监督、行政复议和行政应诉等工作,组织起草相关地方性法规和规章草案，组织开展行业政策研究。承担有关规范性文件的合法性审核指导交通运输体制改革,指导协调交通运输综合行政执法工作,指导行业精神文明建设和行业文化建设。

（三）综合规划处。负责拟订全市综合交通运输发展战略和政策，组织编制全市综合交通运输体系规划，指导综合交通运输枢纽规划和管理。参与拟订物流业发展战略和规划。提出全市交通运输行业固定资产投资规模和方向，按规定权限审批、核准市规划内和年度计划规模内的固定资产投资项目,负责组织实施交通基础设施新改建项目的前期工作和后期评价。承担有关利用外资、行业统计和行业经济运行分析工作。负责京津冀协同发展交通一体化组织。协调工作。组织拟订推进区域交通协同发展政策措施并监督实施。协调推进区域交通协同发展中的具体问题。

（四）财务处。负责拟订交通运输行业投融资政策、办法并组织实施。负责预决算编制。执行以及政府采购工作，承担机关和所属单位债务、国有资产管理等工作。负责拟订和调整收费项目及标准并组织实施。负责交通运输行业财政预算资金的绩效监督和管理工作,负责机关财务工作，指导行业财务管理工作,

（五）人事处。负责机关和直属单位机构编制、人事劳动管理。负责直属单位领导班子的组织建设及其成员的管理工作,组织行业职业资格、行业特有技术工种的职业技能鉴定与管理，指导行业的人才队伍建设，指导行业继续教育，学历教育和业务培训工作。

（六）公路处。负责公路（含市属高速公路）行业管理工作。拟订公路（含市属高速公路）建设,养护、运营相关政策、制度和标准并负责组织落实。监督实施,负责公路建设市场、招投标、资质、信用、工程质量、工程造价监督管理等工作。负责重点公路工程建设项目的设计审查。设计变更和实施监督。负责市属高速公路路产、路权监督管理工作。指导公路（含市属高速公路）行业安全生产工作。负责交通运输系统科技创新、成果转化和推广应用工作的综合管理和指导。负责机关信息化相关工作，指导行业信息化建设。负责行业有关标准、质量管理和计量工作。

（七）运输处。贯彻执行道路、水路等运输行业的政策、规章和技术标准并组织实施。承担道路、水路等综合运输体系的运输组织协调工作。按规定组织协调重点物资、紧急客货运输。负责承办交通运输行政许可，对入驻政务服务中心交通窗口实施监督、检查和指导，负责组织、指导道路,水路运输市场监督管理工作，指导城乡客运管理工作。负责协调、指导水上交通管制。负责船舶及相关水上设施检验、登记和防止污染等工作。负责渔船检验和监督管理，指导地方海事和船员管理有关事宜。指导督促交通运输领域大气污染治理和节能减排工作。指导运输安全生产工作。

（八）安全监督与应急管理处（市国防动员委员会交通战备办公室）。负责组织落实安全生产和应急管理工作。组织拟订公路。水路安全生产政策、规章制度和应急预案并监督实施。指导有关安全和应急处置体系建设。负责交通运输行业的安全生产监督管理，指导突发事件处置，会同有关部门依法组织或参与事故调查处理。负责交通运输行业社会治安综合治理、反恐、维稳、防汛,应急值守等工作,负责全市国防交通工作及局机关、直属单位的人民武装工作。

直属机关党委。负责机关和直属单位的党群、共青团工作。负责党组主体责任日常工作的落实，负责直属机关纪委工作。负责党的意识形态工作，指导行业思想政治建设。

离退休干部处（交通运输工会）。负责机关离退休干部工作，指导直属单位的离退休干部工作负责机关和直属单位工会、妇女和计划生育工作，指导行业交通运输工会工作。

铁路民航处。负责全市民航行业管理工作。贯彻执行国家和省民航法律、法规及政策、制度，研究拟订全市民航发展政策、规划、制度和技术标准并监督实施，承担相关沟通衔接和信息统计工作,负责全市民用机场的监督管理，指导民用机场规划、建设和运营服务工作，协调相关部门做好民用机场净空和电磁环境保护管理工作。指导民航行业安全生产工作。承担全市铁路沿线环境安全监管联席会议日常工作。

审计处。负责机关和所属单位的审计工作。负责对所属单位领导班子主要负责人经济责任审计，对重点建设项目跟踪审计。指导行业内部审计工作。

二、部门预算安排的总体情况
按照预算管理有关规定，目前我部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
1、收入说明
2021年预算收入174411.46万元，其中：一般公共预算收入59255.96万元，政府性基金收入115155.5万元，国有资本经营收入0万元，事业收入0万元，其他收入0万元。
2、支出说明
2021年支出预算174411.46万元，其中基本支出10532.69万元，主要为社会保障和就业支出、卫生健康支出等；项目支出163878.77万元，主要为交通运输支出、公路水路运输、公路养护、车辆通行费及对应专项债务收入安排的支出等。
3、比上年增减变化情况
2021年预算收支安排174411.46万元，较2020年预算增加21912.49万元，其中：基本支出增加384.7万元，主要增加为工资福利支出；项目支出增加22297.19万元，主要为2021年我市增加了交通建设项目。
三、机关运行经费安排情况
机关运行经费共计安排880.5万元，主要用于办公区的日常维修、办公用房水电费、邮电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费等日常运行支出。

四、财政拨款“三公”经费预算情况及增减变化原因
2021年，我单位“三公”经费预算安排61.8万元，比2020年减少5.27万元，其中因公出国（境）费0万元；公务用车购置及运维费47.96万元，比上年下降5.93万元，主要是落实八项规定严格规范使用公务车辆；公务接待费13.84万元，比上年增加0.56万元。
五、绩效预算信息

（一）交通基础设施建设绩效目标 

全市交通运输固定资产投资计划完成51亿元。
1、全市交通重点项目。一是主城区大外环国道G107绕城段，督促沿线各区政府，加大征地拆迁力度，力争尽快完成征地拆迁工作，加快推进工程建设。省道S104绕城段和国道G309项目，报请市政府尽快确定两项目建设模式和资金筹措方案，并对接市财政部门落实两项目土地组卷费用，督促沿线政府尽早开展土地组卷工作。二是京港澳高速公路东南环支线与G309新增肥乡西互通项目，积极向省自然资源厅汇报，出具土地预审意见；加快推进项目可研批复工作。三是积极推进赵王大街项目，加快推进省道S344尖永公路邱县绕城段新建工程项目。四是积极开展雄安新区至郑州高速公路邯郸段方案研究工作，主动向省交通厅汇报争取由省厅统一开展项目前期工作。五是龙虎互通改扩建项目，进一步加强与各部门的沟通协调力度，加快龙虎收费站改扩建前期工作跑办力度，力争早日取得施工图批复，尽快开工。六是完成客运枢纽二期竣工备案相关工作，加快推进客运枢纽三期开发建设。七是推进青兰二期隧道机电设施改造及收费系统改造。
2、国省干线公路建设。国道G515束左公路至冀豫界段、省道S239肥回公路魏县段、省道S345馆蝉公路侯村至曲周县城段等项目力争早日完成工可批复。力争S349束左公路改建工程完成临漳至成安界段主体工程，S349束左公路魏县段、G106大广公路馆陶段、S224文大公路大名段等项目开工建设。
3、农村公路建设实施农村公路建设养护工程360公里，预计投资4亿元。

（二）疫情常态化防控工作绩效目标
严格按照市委、市政府要求，进一步加强“四站一场”联防联控。会同市公安、卫健部门对“四站一场”旅客进行体温检测，积极开展联防联控。全力做好交通运输行业常态化疫情防控工作，持续开展城市公交、出租汽车、长途客运、高速公路服务区的疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。
（三）强化市场监管绩效目标
加强道路水路运输行业管理，将“两客一危”、城市公交、水上交通、重型普货等企业列为重点，强化隐患排查治理，保障道路水路运输安全。加大出租车动态监管力度，做好《邯郸市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》《邯郸市小微型客车租赁管理暂行办法》出台后的宣贯实施工作，推进巡游车信息化建设，加强非法营运和异地经营行为整治，净化市场环境，维护行业稳定。强化路政管理，加大公路环境督导力度，推进公路视频信息系统建设，持续督导限高限宽设施及管控点整治工作。加强超限超载治理工作，加大科技治超力度，推进非现场执法和站前渠化建设。加强公路管养力度，对大中修、桥梁维修加固等养护工程加强管理，加强重点工程项目、关键环节的质量管理，加快推进工程进展，确保高质量完成全年建设任务，保障公路安全畅通。
（四）推进交通运输民生建设绩效目标
做好重大节假日高速公路小型客车免费通行工作，完成沿线收费站提质升级项目建设。优化调整公交线路，全力推进绿色出行城市创建工作。

（五）深入开展交通运输领域大气污染治理绩效目标
大宗物料运输调控工作实现精准化、常态化；深入推进新能源汽车和道路运输节能环保技术；进一步完善主城区周边普通干线公路“三机一体”化作业，加大公路扬尘治理力度，实现网格化、常态化管理。强力推进公路施工扬尘治理，全面落实主城区建筑施工“八项标准”要求。持续开展公路两侧停车场整治，深化公路路域环境综合治理工作。

（六）加快农村公路建设绩效目标
持续推进农村公路管理养护体制改革，督促各县区将农村公路养护经费列入财政预算并足额拨付到位，更好地开展农村公路养护工作。持续推动“四好农村路”建设，争取更多的市级美丽农村路成功创建省级精品示范路。

（七）保持交通运输行业安全稳定绩效目标
深入开展安全生产专项整治三年行动，加强对道路运输、公路施工等重点领域的安全监管，全面提升企业安全生产管理水平。完善铁路沿线环境安全监管长效机制，高质量，高标准完成铁路沿线环境安全隐患的整治工作，确保全市交通运输系统安全稳定。

六、政府采购预算情况
2021年度，本年度零星采购　万元。

七、国有资产信息
邯郸市交通运输局（含所属单位）上年末固定资产金额为 万元，本年度拟购置固定资产办公设备购置16.13万元，为零星采购不列入政府采购预算。详见下表。

	部门固定资产占用情况表

	编制部门：邯郸市交通运输局
	截止时间：2020年12月31日  

	项   目
	数量
	价值（金额单位：万元）

	1、房屋（平方米）
	20245.66
	1577.53

	   其中：办公用房（平方米）
	14320.38
	1371.38

	2、车辆（台、辆）
	246
	4246.15

	3、单价在50万元以上的设备
	12
	1461.58


八、名词解释
一般公共预算拨款收入：指由中央和省级财政拨款形成的收入。按现行的管理制度，省级部门预算中反映的一般公共预算拨款收入包括省级财政拨款、行政事业性收费、专项收入、国有资产有偿使用收入和中央财政提前通知转移支付资金（包括成品油价格和税费改革转移资金、车辆购置税转移资金）。
基金预算拨款：指局属单位按照《收费公路管理条例》，收费公路管理单位收取的车辆通行费。
事业收入：指厅属单位根据自身职责按照有关规定，收取的中等职业学校学费和住宿费、水运工程设计费等。
其他收入：指除上述一般公共预算拨款收入、基金预算拨款、事业收入等以外的收入。
基本支出：指为保障机关正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和日常公用支出。
项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。
机关运行经费：行政单位和参照公务员法管理的事业单位一般公共预算财政拨款基本支出中日常公用经费之和。
“三公”经费:包括因公出国（境）费、公务接待费和公务用车购置及运行费。因公出国（境）费，指单位工作人员公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出。公务接待费，指单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。公务用车购置及运行费，指单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出，公务用车指用于履行公务的机动车辆，包括领导干部专车、一般公务用车和执法执勤用车。
九、其他需要说明的事项
无其他需要说明的事项。
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